

136

ПРИКАЗ
ПРОКУРОРА Р. С. Ф. С. Р.

3 августа 1944 г.

№ 47.

г. Москва.

Об улучшении работы районных и городских прокуроров по жалобам.

Имеющиеся в распоряжении Прокуратуры РСФСР материалы, а также данные проверок этой работы на местах, произведенных уполномоченным КПК при ЦК ВКП(б) в Ярославской области и Наркоматом Госконтроля СССР в Прокуратуре Татарской АССР, показывают, что работа по рассмотрению жалоб находится во многих районных и городских прокуратурах в запущенном состоянии.

Установлены многочисленные факты волокиты и бездушного отношения райгорпрокуроров к жалобам, в том числе к жалобам военнослужащих и членов их семей.

Несмотря на приказ Прокурора СССР от 3/II—1943 года № 6-с, запрещающий механическую отсылку жалоб в другие учреждения, большое количество жалоб все же направляется в различные учреждения „по принадлежности“. Никакого контроля за правильностью и своевременностью разрешения этих жалоб не осуществляется.

Таким порядком прокурор Даниловского района, Ярославской области, т. Трубников с 1/I по 1/VI—1944 г. переслал в РайФО, сельсоветы и другие учреждения 41% полученных им жалоб, прокурор Любимского района той же области т. Алякринский направил в различные учреждения 35% жалоб и т. д.

Значительное количество жалоб разрешается горрайпрокурорами без всякой проверки,—формально. Например, прокурор Любимского района т. Алякринский, получив жалобу ученицы 8-го класса Шалавиной о незаконной мобилизации ее на лесозаготовки, наложил резолюцию: „сообщить жалобщице, что если она действительно является ученицей, то ее мобилизовали неправильно. а

если не учится, то мобилизована правильно". Такое же "решение" было принято им по аналогичной жалобе Чистяковой.

Жалобы, принятые к производству, проверяются, как правило, не лично горрайпрокурорами или их аппаратом, а путем запросов правлений колхозов, сельсоветов и др. учреждений. Действенный контроль за своевременным исполнением запросов отсутствует, что порождает волокиту. Во многих случаях ответы на запросы не являются исчерпывающими, а иногда они крайне примитивны и формальны ("помощь оказана", "в помощи не нуждаются", "налог исчислен правильно" и т. п.), однако, горрайпрокуроры, относясь к этим ответам совершенно некритически, зачастую полностью переписывают их в свои сообщения жалобщикам. В связи с этим, некоторые жалобы получают неправильное разрешение.

Так, прокурор Красносельского района, Ярославской области, тов. Жемчужникова, получив жалобу членов семьи красноармейца Дубровина о незаконном обложении военным налогом, ограничилась получением справки от РайФО об отсутствии оснований для освобождения Дубровиных от уплаты военного налога за неимением справки об инвалидности членов семьи и сообщила на этом основании отказ в жалобе. На самом же деле, оказалось, что все члены семьи красноармейца Дубровина являются инвалидами, и обложение их военным налогом было незаконным.

Прокурор Буйнского района, Татарской АССР, т. Сундуков по жалобе лейтенанта Назарова о незаконном обложении его семьи госпоставками принял решение об отказе в удовлетворении жалобы на основании справки Райуполнаркомзага о том, что хозяйство Назарова освобождению от поставок не подлежит, не убедившись в том, что эта справка является правильной. На самом деле тот же Райуполнаркомзаг несколько позднее сообщил жалобщику, что его семья освобождена от натурпоставок.

Ответы по жалобам нередко носят трафаретный характер и юридически необоснованны.

По многим жалобам допускается нетерпимая волокита, при чем райгорпрокуроры проявляют исключительную недисциплинированность при выполнении поручений облкрайпрокуратур по жалобам.

Так, Прокуратура Татарской АССР направила 1/XII—1943 г. Прокурору Бугульминского района жалобу красноармейца Горюнова на неоказание помощи его семье. Однако, несмотря на посланные 6 напоминаний, ответа от райпрокурора на 15 мая 1944 года получено не было.

Хранение жалоб поставлено неудовлетворительно. Имеют место факты утери жалоб. Учет жалоб запутан. Учетные карточки не отражают сроков прохождения жалоб и принятых мер по ним. Так, в Прокуратурах Буйнского и Апастовского районов, Татар-

ской АССР, учет жалоб ведется на клочках бумаги без соблюдения установленной формы.

Прием жалобщиков в некоторых прокуратурах проходит неорганизованно и в обстановке, роняющей авторитет прокуратуры.

Прокуратуры АССР, краев и областей не уделяют должного внимания работе горрайпрокуроров по жалобам и сами в собственном аппарате не навели порядка в рассмотрении жалоб, по поводу чего мною издан приказ от 24 июня 1944 г. № 39.

В целях наведения порядка в рассмотрении жалоб районными и городскими прокурорами—**ПРИКАЗЫВАЮ:**

1. Всем прокурорам городов и районов в кратчайший срок устраниТЬ все недостатки, отмеченные в настоящем приказе, и навести полный порядок в работе по жалобам, обратив особое внимание на следующее:

а) Не допускать механической отсылки жалоб в другие учреждения на разрешение. Если действительно необходимо направить жалобу в другое учреждение, то брать исполнение по этим жалобам на контроль и проверять правильность разрешения по существу.

б) Использовать все возможности для проверки жалоб на месте силами райгорпрокуроров, а в случаях, когда необходимо ограничиться получением материалов и ответов от других организаций, относиться к ним критически, проверяя правильность и обоснованность по существу.

в) Давать жалобщикам мотивированные и обоснованные ответы со ссылками на закон.

г) УстраниТЬ факты волокиты при разрешении жалоб, строго соблюдать установленный для горрайпрокуратур приказом Прокурора СССР от 3 февраля 1943 года семидневный срок окончательного разрешения по существу жалоб военнослужащих и членов их семей.

д) Упорядочить личный прием жалобщиков: установить часы приема прокурором посетителей, обеспечить прием в надлежащей культурной обстановке, вести учет жалобщиков.

е) Обратить внимание на надлежащую техническую обработку жалоб, на правильный учет и отчетность по жалобам.

2. Всем прокурорам областей, краев, АССР—

а) Взять под контроль наведение полного порядка в работе райгорпрокуроров по жалобам.

б) Организовать работу по жалобам в аппаратах областных, краевых, АССР прокуратурах в полном соответствии с приказами Прокурора СССР от 3 февраля 1943 года за № 6-с и Прокурора РСФСР от 12 июня 1944 года № 4/44с и от 24 июня 1944 года за № 39.

в) Повысить дисциплину в выполнении поручений по жалобам, учесть, что приказом Прокурора РСФСР от 24/VI—1944 г.

137

за № 39 запрещена практика многократных напоминаний райгорпрокурорам по жалобам и предложено принимать решительные меры к недисциплинированным райгорпрокурорам.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на и. о. Нач. Отдела Жалоб Прокуратуры РСФСР Советника Юстиции тов. Машину.

Прокурор РСФСР
Государственный Советник Юстиции
2 класса

А. Волин.

2 класса А. ВОЛНЯК.

Бондарь
3. Кравцов, Иван
ст. пассажир
пассажирской
железной
дороги
Московско-Рязанской
железной
дороги
им. Николая II.
Береславский
район
Минской
области
Беларусь
1894 год